

短新闻

图说平安

平安点滴

“共享法庭”聘执行专员

通讯员 林铭炜 周子人

本报讯 “你们怎么知道我在家?”近日,看到法院的执行干警,被执行人吴某一脸慌张。

吴某是茶溪片区人,同时也是一起交通肇事案件的被执行人。2013年,吴某驾驶朋友齐某的平板车外出时,撞上开着电动三轮车的蒋某夫妻,经法院判决需赔偿医药费16900元。

2015年,因吴某一直没有履行甚至玩起失踪,蒋某申请执行。可执行干警多方查询和打听后,依然没有吴某的消息,其名下也没有可供执行的财产。

2022年,仙居法院实行“共享执行链”模式,蒋大姐被聘为“共享法庭”茶溪片区执行专员,负责对片区所有执行案件进行排摸、调查。经过多次与吴某亲属和周边邻居的沟通,蒋大姐获悉吴某的线索,及时告知执行干警。

4月24日仙居法院“春雷”专项执行行动当天,执行干警在蒋大姐的带领下直奔吴某家,找到了在外多年因脚伤刚刚返家的吴某。在执行干警和蒋大姐的释法说理下,吴某表示自己愿意还钱。

随即,执行干警带着吴某赶到了申请人蒋某家中。见到执行干警和不住道歉的吴某,蒋某表示了谅解。吴某当场凑钱支付了赔偿款,案件圆满落幕。

据了解,今年以来,仙居法院围绕仙居“四大片区”,以人民法庭为中心,依托“共享法庭”,创新“共享执行链”模式,在每个人民法庭设立执行工作站,并为每个“共享法庭”配备责任干警,开设24小时执行热线。同时,建立“执行专门联络员”制度,邀请庭务主任、代表委员和乡贤等担任执行专员,协助开展执行工作。截至目前,已聘任72名执行专员,参与执行活动16次,促使执结案件92件,到位标的483万元。

“下阶段,我们将继续深化‘共享执行链’模式,充分发挥执行专员熟悉社情民意的优势,全面压缩失信被执行人转移财产、规避执行的空间,坚决兑现当事人胜诉权益。”仙居法院副院长张鑫伟表示。

执行查车有力度

近日,天台县人民法院执行干警联合县公安局交警大队对查封的车辆进行扣押,并将车辆拖送至指定场所。据统计,一周内该院通过交警协助扣车8辆,执行成效明显。

通讯员 曹玲琳



创新机制获点赞

通讯员 善法

本报讯 近日,最高人民法院举行人民法院助力中小微企业发展典型案例和创新机制新闻发布会,嘉善县人民法院打造“执行和解监管平台”唤醒被执行企业“造血功能”成功入选创新机制。

2020年7月,嘉善法院打造“执行和解监管平台”,变“竭泽而渔”为“放水养鱼”,最大限度保护企业合法权益。该平台通过大数据精准鉴别履行能力,提升履约力,助力企业恢复生产。上线以来,嘉善法院县域范围内已针对141家被执行企业开展测评,生成“企业信用增值报告”135份,促成执行和解金额3232万余元,实际执行到位金额1484万余元。

“网格蓝”坚守一线

为筑牢防疫安全墙,连日来,安吉县鄣吴镇网格员坚守一线,严格落实测温验码措施,做好信息登记核实工作。

通讯员 张永雨萌



发放司法救助金

近日,瑞安市人民法院举行司法救助金集中发放活动,通过前期摸排,筛选出39个案件39名申请执行人,现场发放司法救助金53.24万元,为部分当事人提供托底保障。

通讯员 陈依涵



简案快办“一站式”

日前,台州市路桥区人民法院与区检察院、公安、司法局联合召开座谈会,探讨如何充分发挥政法一体化协同办案优势,共同推进简案快办“一站式”办理机制,并就进一步完善涉案款物处置机制进行深入交流。

通讯员 金艺



“反诈顾问”说防范

近日,温岭石桥头派出所民警化身“反诈顾问”,走进石桥头镇中心幼儿园开展宣讲,通过我问你答的形式,提高教职工的反诈能力。

通讯员 王健



守护好“钱袋子”

通讯员 许洪良

本报讯 今年以来,杭州市富阳区渌渚镇不断强化反诈宣传,守护住群众“钱袋子”。

该镇通过网络宣传,实现多途径辐射,利用短信推送、微信提醒、村内大喇叭等方式,营造浓厚氛围。通过走访宣传,实现全方位延伸,积极发动村干部、网格员、志愿者等进企业、进店铺、进工地、进家户,宣讲身边案例、讲解防范知识、发放宣传资料,截至目前已开展宣讲会13场,发放宣传资料1000余份。通过阵地宣传,实现立体化覆盖,指导、督促企业将反诈教育纳入员工入职安全教育范围,在公共场所醒目位置悬挂警示横幅,张贴十种常见诈骗类型、作案手法的宣传海报,进一步提高群众的反诈“免疫力”。

共筑平安迎亚运

通讯员 张冉阳

本报讯 近日,桐庐县分水镇平安办联合镇司法所、派出所,在三槐村开展以“安全文明迎亚运 三槐村民添光彩”为主题的平安宣传活动。活动设置了专题讲座、知识竞答等环节,由镇司法所、派出所、平安办等单位工作人员和反邪教志愿者组成的平安宣讲团,围绕反家暴法、反诈、禁毒、反邪教和交通安全等开展宣讲,并通过抢答丰富群众相关安全知识。此外,活动还组建了一支“三槐村流动宣传队”,沿街巡游播放平安建设口号,营造了浓厚的宣传氛围。

一湾蓝海齐守护

通讯员 胡梦 罗锦雯

本报讯 近日,临海市人民法院、市港航口岸和渔业局邀请市东部片涉渔镇工作人员、渔民代表等30余人来到市渔业管理服务中心“共享法庭”,通过庭审直播网观看了一起非法捕捞水产品罪案件的庭审。

该活动是临海法院运用“共享法庭”社会综合治理功能,积极开展环境资源执法司法协调联动的一次生动实践。该院将以跨部门联动为契机,依托“共享法庭”、庭审直播等有针对性地开展司法服务,努力实现系统治理、源头治理、综合治理,推动形成环境资源保护合力。

构筑校园防护墙

通讯员 张巧玲

本报讯 为增强未成年人法治意识和自我保护意识,近日,杭州市萧山区司法局瓜沥司法所工作人员走进区振兴实验学校,开展“法沥量”学法大讲堂活动,向师生宣讲反有组织犯罪法。

活动邀请区人民法院刑事审判庭法官高洁讲授了以“关爱青少年成长,防范有组织犯罪”为主题的法治讲座。高洁通过身边真实的校园犯罪案例,向师生们介绍了反有组织犯罪法出台的背景和意义,并结合利用未成年人实施黑恶势力犯罪典型案例,从依法从严惩治黑恶势力、防止未成年人遭受侵害以及在黑恶势力面前该如何保护自己等方面进行讲解,引导同学们加强法律知识学习,自觉抵制犯罪行为,防范有组织犯罪的侵害,保护自身安全。